



ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΤΑ ΠΑΡΑΞΕΝΑ

ΤΟ ΑΛΦΑ ΥΠΟ ΔΙΩΓΜΟΝ

Πολλοί μανιακοί, έπεχείρησαν να γράφουν διάφορα συγγράμματα στα όποια να μη περιέχονται όρισμένες λέξεις ή γράμματα. Τό περιφημότερο όμως απ' αυτά είναι μία μακροσκελεστάτη 'Ερωτική 'Επιστολή' κάποιου δικηγόρου όνοματι Μαρσάν, από την όποίαν έχουν άποξλεισθή... όλα τα α! 'Η επιστολή αυτή έχει τυπωθεί, ένα δέ αντίτυπόν της ύπάρχει στην 'Ε.Βιβλιοθήκη των Παρισίων. Κατά τους είδοντας, είνε...θαύμα άσυναρτήσιας.

Κάποιος άλλος μονομανής, όνοματι Ροντέν, συνέγραψε στα 1816 ένα θεατρικό έργο με τόν έξωφρενικό τίτλο: «Τ ό Έ ρ γ ο χ ο ρ ή ς Α». τό όποίον και έπαίχθη στο παρισινόν θέατρον Βαριετέ. 'Η περιέργεια του κοινού είχαν έξαφθί ως ήτο φυσικό, σέ μεγάλο βαθμό κατόπιν της άναγγελίας. Τό παράξενο αυτό έργο...δέν θα περιείχε ούτε ένα «α!». Και τό βράδυ της πρώτης παραστάσεως, τό θέατρο ήτο γεμάτο κόσμο. Φαντάζεσθε όμως την έξπληξη του κοινού όταν, μόλις άνοιξε ή αύλαία ή πρώτη φράσις την όποίαν άκουσε ήταν ή έξής:

— 'Α! Κύριε...Νά σας!... Τί είχες συμβεί; 'Απλούστατα: ό ήθοποιός δέν είχε άκούσει καλά τόν ύποβόλεα, και είπες την παραπάνω φράση αντί να πη: — 'Ε, κύριε...!δού είσαι!...

Ό ήθοποιός έσπευσε φυσικά να διορθώση τό λάθος του. Αυτό όμως δέν έσωσε την κατάστασιν. Τό έργο δέν περιείχε μέν, πράγματι, κανένα α ήταν όμως τόσο...ηλίθιο, όστε εξαγριώθηκε πριν άκόμη τελειώση καλά-καλά ή τρίτη πράξις!... 'Ο 'Αναγράφηςτος

ΠΡΩΤΟΤΥΠΟΣ ΟΡΧΗΣΤΡΑ

'Η 'Αμερικανική Λεγών, ή όποία πρόκειται να έπισκεφθή εις τας 19 Σεπτεμβρίου τό Παρίσι διά τό έφορτασίον της 10στειροίος της αποβόσεως της 'Αμερικανικής Λεγεώνας εις τό Γαλλικόν έδαφος περιλαμβάνει και μίαν όρχήστραν, ή όποία άποτελείται από έθελοντάς της Λεγεώνας που κάθε άλλος είναι παρά έξ επαγγελμάτος μουσικοί. Μεταξύ αυτών ερίσκονται δύο όδοντοίατροί, δύο δικηγόροι, ένας διευθυντής εφημερίδος, τρεις τραπεζίται, τρεις διευθυντάι άσφαλιστικών εταιρειών, ένας λογράφος ντεζορατέρ και τέλος ένας κτηματίας. 'Ο τελευταίος παίξει την γαράν-κάσσαν της όρχήστρας.

λίγο να γυρίση πίσω. Θυμήθηκε όμως τού γίγαντα τά λόγια και ζοατήθηκε. Κι' έτσι, σέ ζάμπωση ώρα, έφτασε στην ζορυφή. Στάθηκε, ζύτταξε γύρω της, κι' είδε σέ μιά γούβα που βρισκόταν εκεί ζονάτι, τό περιώμον νερό της ζωής. Πήρε τό χάλκινο κανάτι ποίχε φέρει μαζί της και τό γέμισε ως άπάνω. Άπλω στή γούβα ή ζώνη είδε τό περιώμον δέντρο της όμορφιάς, που ή ρίζες του ήταν μέσα στο νερό της ζωής και που σ' ένα του κλαρι άπάνω καθόταν τό πουλι που μιλούσε σάν άνθρωπος.

'Η ζώνη κατόρθωσε να πιάση τό πουλί, τόβαλε σ' ένα κλωβί ποίχε πάρει μαζί της, έκοψε κι' ένα κλαρι από τό δέντρο της όμορφιάς και κίνησε να φύγη. Τότε, άμέσως όλα τά λιθάρια του βουνού έγιναν άνθρωποι. Κι' οι άνθρωποι αυτοί περιζύκλωσαν την ζώνη κι' άρχισαν να την εύχαριστούν, έπειδή αυτή τους είχε σώσει. 'Ανάμεσα σ' αυτούς, ή ζώνη δέν άργησε να βοη και τ' αδέρφια της. Και τότε ξεκίνησαν κι' οι τέσσερες μαζί για τό παλάτι τους.

Μόλις φθάσανε στο παλάτι, τό ζοριτό πήγες και φύτρες τό κλαρι του δέντρου της όμορφιάς στο περιβόλι του παλατιού. Τό πότισε και με νερό της ζωής και τό κλαρι γούργα είνε δέντρο έκανε πολλά λουλούδια, και τό πουλι που μιλούσε σάν άνθρωπος πήγε και κάθισε μέσ' τά κλαριά του.

'Ανάμεσα στον κόσμο που άρχισε πάλι να μαζεύεται και να θαυμάζει τό παλάτι και τους θεσαυρούς του, πήγε μιά μέρα κι' ό γυιός του βασιλιή. 'Όταν τό βασιλόπουλο είδε τό ζοριτό ποίχε κατορθώση ν' άποκτήση τους θεσαυρούς του βουνού, ένω τόσα παλληγάρια είχαν δοκιμάσει και άποτύχει, δήλωσε άμέσως πός την ήθελε για γυναίκα του. 'Έτσι σέ λίγες μέρες, έορτάσθησαν πανηγυρικά οι γάμοι τους στο παλάτι του βασιλιή, κι' έπειτα τό βασιλόπουλο πήγες τη γυναίκα του στο διζό του τό παλάτι, και έζησε μαζί της πολλά - πολλά κι' εύτυχισμένα χρόνια.

ΤΑ ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΑ ΤΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ

ΜΙΚΡΑ ΑΝΕΚΔΟΤΑ

'Η Ιστορία ενός φορέματος χορού.

Ό μαρζήσιος ντέ Πις μολονότι είχε μιά χαριτωμένη και όραιοτάτη γυναίκα ήταν, έντοίτοις τρομερά μουντάρης. 'Εννοούσε να έχει πάντοτε φίλην την όποιαν και συντηρούσε πλουσιώτατα. Αυτό, έννοείται, ή μαρζησία τό έφερε βαρέως...

Κάποτε έτυχε να πληροφορηθή ότι ό άνδρας της είχε παραγαγάει ένα πολυτελέστατο φορέμα χορού για την φίλην του. Χωρίς να χάση τότε καιρό, έστειλε μίαν άκόλουθό της στο κατάστημα όπου είχε παραγγελθεί τό φορέμα και... τό παρέλαβεν αυτή! Τό βράδυ όταν ό μαρζήσιος γύρισε σπίτι του, ή γυναίκα του τον ύπεδέχθη... φορώντας τό πολυτελές φορέμα.

— Πώς σου φαίνεται, αλήθεια; τόν ρώτησε πονηρά. — Είπε θαυμάσιο, άπήντησεν ό μαρζήσιος πειραγμένος. Κρίμας όμως! Τού άξιζε καλύτερη τύχη!... — Τό ίδιο λέει όλος ό κόσμος και... για μένα! είπε τότε ψυχρά ή μαρζησία.

Ός Θεός συνέξευσε...

Μιά μέρα—διηγείται ό Ταλμάν ντέ Ρεώ—πού ό ν. ντέ Σεοράο... έδερνε τη γυναίκα του έτυχε να τόν έπισκεφθή ό πατέρας του Μπωτρί. 'Ο Μπωτρί, μόλις αντίκρισε τό σύμπλεγμα των δερορομένων συζύγων, έγύρισεν άπαθέςτατα κι' έτοιμάσθηκε να φύγη.

— Μά καλά, κύριε, τού φώναξε τότε μιά ύπηρέτρια που είχε μείνει κατάκλητη με την άπάθειά του, δέν έπεμβαίνετε; ... Δέν πάτε να τούς χωρίσετε; ... — Σος!... της άπήντησεν ό Μπωτρί. Δέν ξεύρεις, παιδί μου τό ρητόν που λέει... «Ός ό Θεός συνέξευσε άνθρωπος μη χωρίζεται»!.

Μία πρωτότυπος πρότασις γάμου. 'Ο Σαίν - Σιμόν, έκαμε κάποτε στην κυρία ντέ Σταέλ την έξής παράξενη πρότασι.

— Σείς, κυρία, είσθε ή μεγαλύτερησ γυναίκα της εποχής σας. 'Εγώ πάλιν είμαι ή μεγαλύτερος φιλόσοφος. 'Ας πανδρευθώμιο λοιπόν, για να δώμιο, από περιέργεια, τι θα γίνη τό παιδί που θα προσέλη από μιά τέτοια έννοσι!

Γιατί εγαύγιζε φάλτσα! 'Ο περιφημος μουσουργός Ραμό είχε πάει κάποτε να έπισκεφθή μιά γυνώση του Κυρία. 'Εκει, λοιπόν, που συητούσαν, ό Ραμό σηζώθηκε ξαφνικά, άρπαξε τό σκελλάκι της οικοδεσποίνης και... τό πέταξε απ' τό παράθυρο!

— Τι ζάνετε, κύριε! τού φώναζε κατάκλητη και τρομαγμένη συγχρόνος ή οικοδεσποίνα. — Δέν άκούσατε πόσο... φάλτσα εγαύγιζε; ... άπήντησεν ό Ραμό γεμάτος ιερήν αγανάκτηση.

Πομπήιος και Λούκουλλος 'Ο Πομπήιος έπεσε κάποτε βαρού άρρωστος. 'Όταν μπήκε στο στάδιο της άναρρώσεως, ό γιατρός του τού συνέστησε να τρώγη πολλές «ταίγλες» την ημέρα για να δυναμώση. Τό είδος όμως των πουλιών αυτών ήταν σπάνιο στη Ρώμη. 'Ο μόνος που διέτρεφε μεγάλο αριθμό τούλων, για να τις χρησιμοποιή στή γευμάτά του ήταν ό Λούκουλλος.

'Ο Πομπήιος, όταν τό έμαθε αυτό, έγινε έξω φρενών. — Τι διάβολο! φώναζε με όργη στον γιατρό του. 'Όστε ή ζωή του Πομπηίου εξαρτάται από τη... λαίμαργία του Λουκούλλου; ...

'Ιστορικές... Μελωμανίες! 'Ο 'Αθήναιος αναφέρει ότι οι κάτοικοι των Τυρράνων ήταν τόσο μελωμανείς όστε ζήνυμονα τό φωνί τους, επάλευναν και έμαστίζοναγ τους δούλους τους... υπό τούς ήχους τού αυλού!

'Όπου... τά χάνει κι' ό παπάς!... Κάποτε ένας ιεροκήρυξ της Περούζκι, αφού έτελειώσε τό κήρυγμα τού Εβαγγελίου, έγύρισε προς τό «κοινόμιό» του, και, με φωνή θλιμμένη, έκαμε την έξής δήλωση:

— 'Αγαπητοί μου άδελφοί... 'Επαρτήθησα δυστυχώς, ότι οι μισοί από σάς περιέτρισαν στο τρομερό άμάρτημα τού ψεύδους... Πρώ όλίγου που ήρθατε να έξομολογηθήτε, όλες ή γυναίκες ισχυρίσθησαν ότι δέν άπάτησαν ποτέ τους συζύγους των. 'Αντιθέως όμως και όλοι οι άνδρες όμολογησατε ότι, άπάτησαν τους φίλους σας με... τις συζύγους των! Σας παρακαλώ λοιπόν να μου δηλώσετε...ποιοί από σας είπαν την αλήθεια: οι άνδρες, ή ή γυναίκες; ...

ΑΓΟΡΑΣΑΤΕ ΟΛΟΙ ΤΗΝ "ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΝ," ΠΟΥ ΕΚΥΚΛΟΦΟΡΗΣΕ ΜΕ ΕΚΑΕΚΤΗΝ ΥΛΗΝ ΚΑΙ ΘΑΥΜΑΣΙΑΣ ΕΙΚΟΝΑΣ Μεταξύ των έξλεκτών περιεχομένων της, είναι και τά έξής: «'Η Γεροντοζώνη», «Τά ζαμαρινά των μεγάλων Καλλιτέχνιδων», «Τό έμπόριο των Σκλάβων στον 20ον αιώνα», «Οι γίγαντες των ποταμών», «Οι ήρωες τού Βάνερ», «Πληγωμένες καρδιές» κλπ. κλπ. ΕΠΙΣΗΣ τά ΑΠΟΜΗΜΗΜΟΝΕΥΜΑΤΑ ΤΟΥ ΓΚΟΡΩΝ, Διευθυντού της 'Ασφαλείας των Παρισίων και τό συναρπαστικό μυθιστόρημα τού κ. Διονυσίου Κοκκίνου: "ΕΝΑ ΔΡΑΜΑ ΣΤΑ ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΑ,"